2021年8月30日 星期一/一版、本版编辑:殷志军 许晓红 版面设计:倪叶斌

"英才汇"打造创新"强磁场"

首期活动共议"提升城区软实力"

● 记者 耿洁玉

本报讯 8月24日下午,区委组织部在徐汇滨江党群服务中心举办"英才汇"首期"水岸汇汇英才"活动。中国科学院上海分院院长胡金波及区域内科技创新企业、教育卫生等领域人才代表受邀参加,活动由上海人民广播电台首席主持人秦畅主持。区委常委、组织部长刘琪,市委组织部人才工作处副处长董俊出席活动。区人才办、区相关产业部门、各街镇、功能区公司部分代表参加活动。

刘琪在致辞中表示,徐汇区坚持"人才引领发展",既要抓牢引才"硬体系",更要提升留才"软实力"。"水岸汇,汇英才",本区将进一步涵养"在徐汇者"引以为豪

的"精神内核",进一步营造"来徐汇者"为 之倾心的"创新磁场",进一步构筑"知徐 汇者"近悦远来的"生态港湾",诚邀各路 英才"共话徐汇发展,贡献聪明才智"。

"英才汇"系列活动旨在通过圆桌对话、互动探讨等形式,构建人才工作平台,以才引才,以才聚才,首期以"提升城区软实力"引航,中国科学院上海分院院长胡金波,上海泰坦科技股份有限公司董事长兼 CEO 谢应波,上海德拓信息技术股份有限公司创始人、董事长谢赟,博动医学影像科技(上海)有限公司联合创始人涂圣贤,OPPO 公司智能感知首席科学家郭彦东等 10 余位嘉宾齐聚滨江水

岸,围绕"提升城区软实力"等话题展开圆桌讨论。嘉宾们作为人才杰出代表、行业领域专家,更作为徐汇发展的亲历者和见证人,充分展现徐汇英才风采,向世界讲好徐汇故事,共同营造英才汇聚的创新"强磁场",推动形成在徐汇者引以为豪、来徐汇者为之倾心、知徐汇者充满向往的良好氛围。

据悉,此后"英才汇"还将聚焦人工智能、生命健康、艺术传媒、科技金融等徐汇区重点产业续航,举办系列主题活动,持续打开"最跨界"的朋友圈,碰撞"最前沿"的英才火花,组建"最鲜活"的圆桌会,共育"最倾心"的城区生态。

楼上住居民 楼下能不能做餐饮

手机打开"随申办市民云",一键查询"负面清单"

● 记者 汪晓

周女士近日想新开一家餐饮店,很 担心新选的店面日后会因油烟等环境问 题受到居民投诉,于是来到行政服务中 心咨询,了解到现在可以在手机上直接 查询徐汇区餐饮选址负面清单。

点击进入"随申办市民云"手机 APP,查找底部的办事栏目,然后按区级分类的徐汇旗舰店,查找徐汇区餐饮选址负面清单,可以看到清单列出了不能开设餐饮项目的具体地址。"在签订合约之前就能知道这个地方能不能做餐饮,以前还需要来行政服务中心咨询,现在直接手机上就能查询到,解决了很多麻烦。"周女士说。

据了解,从2020年开始全市生态环境 部门为了落实中央"放管服"要求,对餐饮项 目不再要求办理环境影响审批手续,但餐 饮的噪声包括油烟投诉还是居高不下,区 生态环境局及时跟踪处理,发现餐饮企业都面临着整改难同时前期投入大的问题。

徐汇区生态环境局副局长陈文表示:"因此我们也是想提前做一些判断性服务,我们借助全区一网通办一网统管的优势,跟城运中心、行政服务中心,包括市场监管局等审批部门做一些协调沟通,希望他们在之前审批的时候做一些预告,明确指出哪些地址是不能办餐饮,也避免前期不必要的投资考虑。"

因此区生态环境局结合"我为群众办实事",积极探索,寻求破题。编制了徐江区餐饮选址负面清单,直接列出了楼上是居民,楼下可能开设餐饮项目的详细地址。这样避免投资上的损失,也避免影响楼上居民。

徐汇区生态环境局环评审批科工作 人员许晓宇介绍到:"我们相关部门包括 执法人员,通过现场走访还有平时信访工作积累,梳理出了我们区一些不符合《中华人民共和国大气污染防治法》当中规定,几项禁止不能开设餐饮条件企业的地址,然后形成餐饮负面清单,给区内餐饮企业进行一个查询。"

行政服务中心已经通过"一网通办" 系统将负面清单发送到中心的各个办事 窗口和审批部门,餐饮项目在审批和咨 询的环节上,办事人员将先查询负面清 单,再进行办理。涉及清单的餐饮项目, 办事人员将进行劝阻,从而在源头上控 制了污染,避免矛盾发生,也优化了营商 环境。为了适应徐汇区的快速发展,每季 度区有关部门会对负面清单进行更新。

徐汇区餐饮选址负面清单已经在 "随申办市民云"手机 APP 和"徐汇生态 环境"微信公众号上线。

爱国卫生全民行动 提升城区"免疫力"

● 记者 吴会雄



本报讯 8月23 日上午,2021年徐汇 区处级领导干部暨第 25期中青年干部培训 班在区委党校开班。 区委常委、组织部长 刘琪出席开班式并讲 话。来自全区各机关 单位、部分区域单位 和共育干部人才合作 单位的 80 余名学员 参加了开班式。

刘琪在讲话中提 出要求,指出要学理 想信念,走好"信仰之

路";要学人民情怀,走好"为民之路"; 要学开拓创新,走好"卓越之路";要学 优良作风,走好"实干之路"。

走干

仰训

加

育

好

信

路强

为

民习

耿之

活 路

此次徐汇区处级领导干部培训班 和第 25 期中青年干部培训班把深入 学习贯彻习近平新时代中国特色社会 主义思想作为主题主线,特别聚焦习 近平总书记在庆祝中国共产党成立 100周年大会上重要讲话精神,聚焦 中国共产党百年光辉历程, 开展党的 理论教育、党史学习教育和党性教育, 同时结合本市、本区发展实际和干部 成长需求特点, 开展执政本领和履职 能力培训。课程注重课堂教学与实地 考察相结合,融入案例式、研讨式、情 景模拟等教学方式,一方面邀请高校 资深专家教授进行系统辅导; 另一方 面邀请相关委办局领导结合专业与实 务进行讲解传授,突出学习培训的系 统性、深入性和有效性。

"优大生"完成暑期见习 满载收获再启航

● 记者 柴斌

本报讯 8月24日下午,徐汇区2021年优秀大学生暑期见习锻炼座谈会召开,座谈会以腾讯会议形式同步开启线上讨论。优大生代表济济一堂,共同分享交流一个半月来的成长与收获。区相关部门负责人、新录用选调生及储备人才代表出席了本次座谈交流会。

2021 年度优大生暑期见习锻炼项目是团区委联合区委组织部(公务员局)为青年人才深入基层、体验政府、感受徐汇而共同搭建的"桥梁纽带",在为期一个半月的时间内,共有来自全国22 所高校的95 名在校优秀大学生,走向了基层一线、部门机关以及区属企业,在各自的岗位上发光发热,将自己沉浸到"人民公仆"的角色中。

会议对 95 名优大生圆满完成本次 政务实践锻炼表示祝贺,希望同学们始 终以朝气蓬勃、奋发有为的精神状态投 人到未来的学习和工作中,体现新时代 青年积极进取、开拓创新的精神风貌。

总结会上,不同岗位优大生代表, 分别进行了发言,分享自己的体验和 感悟。

本报讯 从 8 月 26 日起,区新冠防控领导小组环境整治组和区卫健委(爱卫办)共同牵头在全区范围内开展爱国卫生环境提升集中行动,着重开展"重点区域、城区人居、病媒生物孳生环境"三项整治活动,营造干净、整洁、舒适的市容环境,夯实城区疫情防控基础,增强城区内在"免疫力"。

8月26日,徐汇全区11个商业场所和商业集中路段、43个农贸市场、16个建筑工地、85条背街小巷和245个老旧小区等重点点位同步开展了城区环境卫生整治集中行动。行动中,对于重点区域环境整治,集中做好全区环境卫生管理、清扫保洁和消杀消毒工作。动员市民群众从家庭环境着手,自己动手净化美化家庭和公共空间。集中疏通沟渠、清理杂物,全面消除蚊媒孳生环境。此外,结合本次行动,将全面巩固各场所疫情防控工作。

接下来,还将继续做好社会面发动工作, 坚持开展爱国卫生义务劳动和卫生大扫除, 科学普及疫情防控知识,组织开展多部门联 合督查。